2. cviceni Linearni algebra I http://kam.mff.cuni.cz/~kralka/

1. Pocitejte feseni nasledujicich soustav rovnic:

3r1+2x92+ 3= 5
2014322+ 3= 1
21+ 224323 = 11
5r1+dro+2x3 = 6

2x1+2x9+8x3—3x4+9x5 = 2
201+2x0+4x3— x4+3T5 = 2

T1+ xo+3x3—2x4+3x5 = 1
3x1+3x2+5x3—2x4+3x5 = 1

2. Naleznéte aspoii jedno netrividlni feseni soustavy Ax = 0. Proved'te zkousku i s pifpadnymi

2 3 4 5
parametry. A=[3 0 2 =3
7 6 10 7

3. Nésobte matice napsané na tabuli.

10 1 1 1100 11 2 0

. [ o .12 011 1 2 11 1 2 1 1

4. Invertujte néasledujici matice: s 1 0o0ll1 1 20l"l0o1 21
1 2 10 01 2 1 1 2 0 0

Priklady pro pocetné zdatné:

5. Vymyslete, jak reprezentovat elementarni ipravy nasobenim matic. Umite rozlozit matici na
soucin dolni a horni trojihelnikové matice?

6. Vymyslete, jak rychle mocnit ¢fslo. Napifklad spoéitejte (na papfie), kolik je 316 s pouzitim co
nejméné nasobeni. Co by bylo tfeba upravit, kdybychom meéli exponent, ktery neni mocninou
dvojky?

7. Vymyslete, jak ndsobenim matic reprezentovat poc¢itani Fibonacciho ¢isel. Fibonacciho &isla
jsou dand jako Fy} = F5 = 1 a pak F; = F;_o + F;_1. Jak bychom to mohli pouzit k jejich
rychlému pocitéani? (Ndpoveéda: obdobny postup jako v piedchozim piikladeé.)

8. Pokud soustava rovnic méa feseni, tak ho umime najit a umime ovéfit, ze feSeni je feSenim
(zkouska). Tedy jedno takové Fesen{ je “svédek” toho, ze soustava je Tesitelnd. Vymyslete
“svédka” toho, ze soustava zddné Feseni nemd. (Pozndmka: se “svédky” neboli certifikdty
néceho se v informatice velice casto setkdvame, napiiklad v teorii slozitosti.)
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(2 body) Spoéitejte Fegeni ndsledujici soustavy rovnic a proved'te zkousku (i s piipadnymi parametry):
1 2 3 3 2

0 1 0 1 2
1 -1 0 0] -1
0 5 3 5 7
Craay (204
(2 body) Spocitejte soucin téchto dvou matic: A= | 0 1 0 1 |,B= 1 1 00
1 -1 0 0 1 1 0 1
1 2 0 1
(2 body) Spocitejte inverzni matici k matici 3 (1) } 8
1 0 1 1
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